

京津冀春节主题活动各具特色

全新体验迷人眼 总有一款适合你

在昨日举行的“欢乐京津冀，一起过大年”2024京津冀新春文旅系列活动启动仪式上，北京市文化和旅游局、天津市文化和旅游局、河北省文化和旅游局分别发布了三地2024年春节主题活动。

京 展现传统年味儿

北京市文化和旅游局以“欢乐春节 畅享京城”为主题，聚焦新玩法、新体验，推出“文化过大年”“非遗过大年”“演艺过大年”“冰雪过大年”“亲子过大年”“京郊过大年”六大系列7000余场活动。龙潭、地坛、厂甸等庙会今年将重新精彩亮相，展现传统年味儿。近2000场戏曲、话剧、音乐会等精品演出打造北京演艺之都的“春节档”，保利院线京津冀区域的8家剧院也将上演“欢聚京津冀——保利院线京津冀区域·新春演出季”，推动三地文化艺术资源共享。全市微度假目的地、文化旅游体验基地等将举办130余项节日活动。260余家酒店推出近400项年味节庆活动和产品。围绕龙主题，与北京广播电视台联合推荐一批与龙主题有关、各具特色的景区景点，带领市民、游客开启春节“寻龙”之旅，感受“京”彩无限的城市魅力。

津 突出欢乐沉浸感

天津市文化和旅游局以“天津始



欢乐京津冀 一起过大年

杨柳青国潮灯展

“钟”“响”你”世纪钟重新敲响报时为启动，以“中国红 天津味 盛世年”为天津春节文旅活动的主题，整合推出春节“畅游津城”十大系列活动、“漫步津城”十大旅游线路、“爱在天津”十大暖心服务、100项“津彩”亮点、1000余项文旅活动。十大系列活动特别设置了相声、灯会、展览、民俗等板块，突出天

津欢乐的特质，重点推出338场相声演出；“五彩灯会 津彩斑斓”为主题的五大灯会将陆续拉开帷幕，构建沉浸感场景，以全新形式讲好天津故事；推出以文博展览、民俗文化、研学实践等为主题的241项系列活动，吸引社会公众、青少年儿童在春节假期走进文博场馆，近距离体验传统文化的魅力。

冀 十大场景过大年

河北省文化和旅游厅则围绕“这么近，那么美，周末到河北”——冬游河北过大年主题，推出了冰雪温泉过大年、戏曲过大年、老字号里过大年、逛集过大年、村晚过大年、古城过大年、民俗过大年、博物馆里过大年、图书馆里过大年、景区里过大年等十大场景喜迎新春系列文旅活动，还同步推出十条精品旅游线路、12项city-walk新玩法、航空快线产品等多彩线路和玩法，搭配多重优惠、多项便利，诚邀广大游客乐享河北。

启动仪式上呈现了具有京津冀地方文化特色的文艺表演，其中，京歌《祖国啊 我亲爱的祖国》旋律激昂、歌词深情；天津歌舞剧院带来的新民乐演奏组曲，将天津传统民族音乐与现代元素巧妙融合；引人注目的吴桥杂技表演，展现了河北的历史底蕴和文化魅力。

最后，以“欢乐京津冀，一起过大年”为主题，三地联合发布了“戏曲过大年”“非遗过大年”“冰雪温泉过大年”“乡村过大年”“博物馆里过大年”“图书馆里过大年”6大系列主题活动和10条精品旅游线路，以三地文旅之为人气、聚财气、振士气。

新报记者 张艳 王轶斐
摄影 新报记者 王轶斐

国潮灯展和传统年画 精彩杨柳青年味儿足



非遗传承人霍庆顺介绍杨柳青年画

昨日傍晚，西青区杨柳青古镇的御河景区华灯初上，已经有游客陆续前来观灯。据悉，第27届杨柳青国潮灯展于1月18日起陆续亮灯，这是灯展时隔3年再次回归。

全家其乐融融一起“赏花灯”满是浓浓的年味，每到杨柳青古镇看灯展已经成为很多游客，尤其是京津冀市民过年期间的“保留项目”。本届国潮灯展占地17万平方米，为历年规模最大，共设置200余组大型主题灯组，以杨柳青木版年画、剪纸、赶大营文化、运河文化、霍元甲精神和非物质文化遗产等特色为依托，让游客在欣赏灯彩之余，更能深入体验西青的文化魅力。

值得一提的是，今年的国潮灯展，很大一部分灵感来源于杨柳青木版年画。拥有数百年发展历史的杨柳青木版年画，蕴藏着古老而深厚的中国文化积淀。一张年画，数百年来既承载着老百姓的春夏秋冬，也记录

了他们的喜怒哀乐。在杨柳青画馆，杨柳青木版年画国家级非物质文化遗产项目传承人霍庆顺为大家展示了杨柳青年画的绘画技法，他告诉记者：“杨柳青年画源于‘过年的画’，但更应该是生活里的画，是世代传承的画。”如今，过年买一幅年画已经成了年轻人的“国潮”，霍庆顺表示，杨柳青年画将坚持传统技艺，用画笔将中国年的寓意延伸下去。

春节将至，石家大院也准备好迎接京津冀的客人。西青区杨柳青古镇景区管委会九级职员葛伟介绍：“春节期间，杨柳青古镇石家大院为游客准备了精彩丰富的民俗演出，石家大院戏楼会有京剧、评剧、河北梆子的演出。此外，各景区丰富多彩的民俗演出将在每天下午如期上演，加之今年规模最大的国潮灯展，一定会让大家感受到浓浓的年味儿。”

新报记者 王轶斐 文/摄

博物馆里过大年 红红火火文化味儿



周邓纪念馆讲解员介绍展品

昨日，“欢乐京津冀，一起过大年”采访团来到天津，体味津味儿文化和天津美食。春节期间，本市“博物馆里过大年”活动将体现浓厚的文化氛围。记者走访了周恩来邓颖超纪念馆和广东会馆（天津戏剧博物馆）等文化场馆，博物馆已经备好“文化年货”，和京津冀客人一起喜迎龙年。

春节期间，周恩来邓颖超纪念馆将举办“博物馆里过大年”之“开门迎福·吉祥临门”和“龙行龘龘振中华”等新春活动。2月9日至2月11日，将邀请每日到馆参观的前30位观众现场书写“福”字，并集中展示在年味十足、喜气洋洋的特色拱门上，体验笔墨纸砚间的年味，感受中华优秀传统文化的无穷魅力。2月10日至2月17日，周邓纪念馆将特别策划“博物馆里过大年——龙行龘龘振中华”新春活动，邀请每天到馆的前30名观众，扫描新年活动海报上的二维码进入答题小程序，凭答题结

果可领取新春精美礼品。

春节期间，周邓纪念馆还将联合西藏博物馆共同制作全国年俗大展示视频，两馆的讲解员和小小志愿讲解员们会带领观众了解北方和南方新年习俗有什么不同，天津和西藏人民如何过新年。

广东会馆春节期间将陆续推出“什样杂耍贺新春”非遗项目体验，“走进百年会馆，赏国粹艺术”博物馆里看大戏新春文化惠民演出，“少儿京剧快闪”“千年古彩戏法，今日传承不息”元宵特别活动等项目，丰富市民的春节文化活动。大家可以在广东会馆内体验相声、快板、天津传统叫卖、古彩戏法、舞狮、京剧《天官赐福》等文化项目，还能观看到国家级非遗代表性传承人肖桂森及其众弟子展示的中国传统魔术“古彩戏法”，喜气洋洋地感受中华优秀传统文化。

新报记者 王轶斐 文/摄